

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 131 (6557) Пятница, 16 августа 1968 года Год издания 51-й Цена 2 коп.

## РАННЯЯ ЗЯБЬ — ЗАЛОГ УРОЖАЯ

На полях района жатва набирает силу. Земледельцы стремятся быстро и без потерь собрать выращенный урожай, выполнить планы и обязательства по производству и продаже зерна государству. Но наряду с этим во многих хозяйствах они проявляют истинную заботу о судьбе будущего урожая, закладывают его прочный фундамент. Колхозы и совхозы готовят зябь, почву под озимые.

Ранняя зябь — важнейшее звено агротехнических мероприятий в повышении урожайности зерновых культур. Зябь, хорошо заправленная удобрениями, дает высокую прибавку в урожае. Она является надежным средством в борьбе с сорняками.

Об этом говорит опыт колхоза имени Кирова и некоторых других. В прошлом году в этом хозяйстве вспахали раннюю зябь. На ней проросли осыпавшиеся семена сорняков. Специалисты решили их уничтожить перепашкой. Эта работа была проведена на значительной площади. Результаты оказались отрядными. Посевы яровых на этих участках выглядели чистыми. Сорняки почти полностью были уничтожены. Урожайность с гектара составила около 20 центнеров.

Хорошие результаты по ранней зяби получены в колхозах имени Куйбышева, имени Фрунзе, «Россия», «Коммунар» и в некоторых других.

Опыт передовиков говорит о том, что с подъемом

зяби медлить нельзя. Надо уже сейчас организовать комплексную уборку хлебов. Наряду с жатвой необходимо вести свлакивание соломы, лущение стерни, вспашку почвы. Именно так поступают земледельцы колхозов имени Дзержинского, «40 лет Октября», «Знамя коммунизма», имени Карла Маркса. Здесь вспахано по 1000 и больше гектаров зяби.

Этого нельзя сказать о некоторых других. Многие хозяйства не выдерживают всего комплекса полевых работ. Особенно отстает с подъемом зяби совхоз «Березовский». Здесь скошено 4879 гектаров зерновых, обмолочено 3777, а вспахано зяби только 155 гектаров. Не лучшее положение с подъемом зяби в колхозах «Победа», «Заря», имени Фурманова. Здесь не все пахотные агрегаты пущены в борозду.

Руководителям хозяйств, агрономам надо организовать работу так, чтобы вслед за комбайном шли волокуша, стогомет, плуг. Необходимо сейчас все гусеничные машины пустить в борозду, обеспечить их круглосуточную работу. Должное внимание должно быть проявлено и к людям. Их нужно заинтересовать морально и материально в высокопроизводительном использовании техники.

Ранняя зябь — залог урожая. Резерв этот в увеличении производства зерна надо использовать полностью.



С каждым днем наращиваются темпы строительства 3-го кордного производства комбината химического волокна. Бригада Алексея Зверева, ведущая бетонные и плотничные работы на канальной станции, заняла первое место в соревновании комсомольско-молодежных бригад в шоне.

На снимке: члены бригады Лев Широков и молодой коммунист Александр Мустофин. Фото М. Бабенко.

## В закрома Родины

Хозяйства района продали государству 621 800 центнеров зерна. Сверх плана продано 44300 центнеров хлеба. За последние сутки отправлено на заготовительные пункты свыше 23 тысяч центнеров ячменя, пшеницы.

Наиболее интенсивно продают зерно колхозы «Знамя коммунизма», имени Куйбышева, «Коммунар», совхозы «Зоркинский» и «Березовский». Продажа хлеба продолжается.

## К 100-летию со дня рождения Ленина

Идя навстречу славному юбилею со дня рождения В. И. Ленина, партком и правление нашего колхоза разработали конкретные мероприятия по производству и продаже продукции сельского хозяйства, по достойной встрече этой знаменательной даты.

Пятилетний план продажи хлеба государству будет выполнен в 1969 году. Сверх пла-

на продадим 40 тысяч центнеров.

Пятилетний план продажи молока и шерсти выполним также в 1969 году, мяса — в июне 1970 года, яиц — в первом полугодии 1970 года.

Для выполнения этих обязательств есть все условия и возможности. Колхоз вывез на элеватор 42 тысячи центнеров зерна. Еще продадим государству 20 тысяч центнеров. На 1 августа из годового плана 7900 центнеров слано государству 7200 центнеров молока. Подготовлено к сдаче на мясо необходимое поголовье скота и птицы.

Механизаторы закладывают основу будущего урожая. Посеяно озимых 400 гектаров, из плана — 900. Поднято ранней зяби 650 гектаров.

Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина»

находит горячую поддержку среди всех труженников села.

Политинформаторы, члены лекторской группы, агитаторы, руководители хозяйства развернули широкую пропагандистскую работу по подготовке к этой знаменательной дате. И мы верим в успех, потому что все зависит от нашего самоотверженного труда, от нашего старания. Мы сделаем все, чтобы наш колхозный подарок к юбилею В. И. Ленина был весомым. Призываем всех труженников района включиться во всенародное соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, за достойную встречу 100-летия со дня рождения нашего учителя, вождя и основателя советского государства.

В. ИВЛЕВ,  
секретарь парторганизации колхоза имени Куйбышева.

## Семимесячное задание выполнено

Всего пять месяцев осталось до конца третьего года пятилетки Предприятия города, развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, добились за прошедшие семь месяцев неплохих результатов.

В целом по городу план производства валовой продукции выполнен на 102 процента, что составляет 58 процентов годового задания.

Не справились с выполнением плановых показателей комбинат химического волокна и комбинат бытового обслуживания. Со значительным превышением плана завершили семимесячное задание коллективы горнищекombината, молокозавода, промпредприятий ГЭС.

С 1 июля на работу по новой системе планирования и экономического стимулирования перешли судоремзавод, горнищекombинат. Важнейшим показателем для коллективов, работающих по новой системе, является выполнение объема реализованной продукции.

В целом план реализации промышленными предприятиями выполнен на 104 процента,

что составляет 59 процентов годового. Коллективы завода имени Дзержинского, горнищекombината, судоремзавода, типографии, мастерских ВОС, промпредприятий ГЭС, Саратовской ГЭС значительно перевыполнили поставленные перед ними нормы реализации продукции. Успешно справились с плановым заданием коллективы комбината химического волокна, комбината бытового обслуживания, хлебокомбината. Невыполнение имеется лишь на молокозаводе (94 процента) и фабрике индивидуального пошива одежды (88 процентов).

Строительными организациями выполнен план подрядных работ за семь месяцев года на 104 процента, в том числе собственными силами — на 96. Не справились с семимесячным заданием коллективы «Гидроэлектромонтажа» и дорожно-строительного управления № 4.

Идет август, но еще есть время устранить все недостатки, полностью использовать все имеющиеся резервы с тем, чтобы достичь досрочного завершения плана третьего года пятилетки.

В. ЗОТОВ,  
секретарь парткома колхоза «Знамя коммунизма».

## Наше спасибо

По-разному проводят свой отпуск преподаватели. Учитель русского языка и литературы

нашей школы Александр Сергеевич Яганов, например, за лето отремонтировал 170 борон. Спасибо вам, Александр Сергее-

вич, за большую помощь колхозу.





## Строители и энергетики держат экзамен

Стрелки счетчиков Саратовской ГЭС перешагнули цифру 900 миллионов. Столько электричества выдали балаковские гидроэнергетики в электросети страны.

С начала года в среднем в сутки вырабатывали 5 — 5,3 миллиона киловатт-часов электричества. Сейчас — около 8. Первые шесть агрегатов набрали проектную мощность и несут нагрузку в 342 тысячи киловатт.

А впереди пуск еще шести агрегатов, записанных в обязательствах текущего года. Как идут дела по подготовке их к сдаче в эксплуатацию? С этим вопросом мы обратились к бригадиру монтажников Павлу Югову. Павел Степанович — ветеран многих гидротехнических строек страны. По специальности — роторщик. В Балакове освоил монтаж турбин.

— Седьмой агрегат заканчиваем. Ведем подгонку подпятников, упорных подшипников.

Работа очень ответственная. Ведь на подпятник падает нагрузка почти в 2000 тонн — вес вращающейся части агрегата и сила падающего на лопасти рабочего колеса водного потока. Надо в плоскостях подшипника добиться такой точности, чтобы они идеально смазывались. На шести машинах подпятники работают надежно. Надежно будет рабо-

тать и на всех остальных.

Высокое понимание долга, мастерство и самоотверженность монтажники проявили на сборке восьмого агрегата. В середине июля, когда в шахте турбины уже должно было стоять рабочее колесо, коллектив этого участка только что получил втулку. Она оказалась на базе, за каналом. Деталь весит 65 тонн. Перевести ее можно было лишь на железнодорожной платформе, а мост не был готов.

В начале августа мне довелось побывать на ГЭС. Павел Степанович провел к шахте восьмого агрегата и сказал:

— Посмотрите... Наверстываем упущенное.

В проектом положении стояли рабочее колесо, крышка турбины, сервомоторы, устанавливался промежуточный вал, полным ходом шла изоляция шин статора. За две недели монтажники прошли полуторамесячный тернистый путь. Ведь всего за 8 дней бригада Григория Коробца сумела собрать и установить на место рабочее колесо. Это позволила новинка в технологии. Раньше всю «начинку» во втулку ставили с помощью приспособления, присланного с завода. Монтажники нашли иной способ установки «начинки» с помощью специальных направляющих. Этот способ уменьшил

затраты труда. Монтажники Григория Коробца нашли метод подгонки промежуточного вала к колесу турбины при предварительной сборке. Это выиграло еще несколько дней.

Не зря балаковцы считают коллектив участка траста «Спецгидроэнергоустановка» школой передового опыта и высокого мастерства. Ко всякому делу, например, бригады Павла Югова, Александра Дзюндзика, Николая Пружинина, Ивана Артюшкина и многие другие присматриваются критически: нельзя ли повести его иначе, быстрее, выгоднее. Это и обеспечивает успех. Спецмонтажники взяли обязательство в начале сентября поставить под нагрузку очередные два агрегата. А на левом берегу уже форсируется сборка узлов очередных машин. Готовы рабочие колеса и крышки турбин 9 и 10 агрегатов, испытан ротор девятого генератора, бригада Александра Дзюндзика заканчивает установку полюсов

на ротор десятого генератора. Всюду спорится дело.

Сейчас, пожалуй, судьба очередных машин зависит не столько от монтажников, сколько от строителей. Подготовка фронта для сборки агрегатов третьего энергоблока поручена коллективу строительного управления № 1. Среди его бригад развернулась борьба за досрочную сдачу объектов. Тон задают монтажники Николая Фролова, Петра Куцаева, Дмитрия Герашенко, комплексные бригады Николая Козлова, Виктора Смирнова. Они создали своеобразные комплексы, в основе которых максимальное совмещение монтажных, плотничных и бетонных работ, досрочная сдача объектов.

Балаковские строители и энергетики держат серьезный экзамен. В этом году на Саратовской ГЭС должно действовать 12 агрегатов, им предстоит выработать 2 миллиарда киловатт-часов электричества. Решение этих задач — почетный долг в дни трудовой ленинской вахты.

И. БОРКОВ.

### Из месяца в месяц

На заводе строительных материалов добрал слава идет о бригаде электросварщиков коммуниста В. Матвеева.

Член коллектива А. Танайлов говорит:

— Мы из месяца в месяц перевыполняем задания. Качество всегда хорошее. Своевременно получают от нас нужную арматуру цеха, изготовляющие железобетонные конструкции.

А. СОЛОВЬЕВ.

## Дарящие тепло

Первое, что ощутишь в этом цехе — это присутствие большого количества тепла, заключенного в мощные трубопроводы. И повсюду великое множество приборов, отмечающих, регистрирующих основные параметры, помогающих людям управлять этим огромным количеством тепла и энергии.

Здесь, в турбинном цехе ТЭЦ-4, находятся турбины, вырабатывающие электроэнергию и питающие ею комбинат химического волокна. Часть ее идет в общезаводскую систему. Именно отсюда получают наши горожане тепло в свои дома.

Станция еще молода. Основной ее цех — турбинный.

— Процесс выработки электроэнергии очень сложен, — говорит начальник цеха Виктор Александрович Чванов, — но у нас квалифицированные кадры.

Основная задача турбинистов — надежная, безаварийная и экономичная работа. Коллектив цеха с честью справляется с ней. Борется за звание цеха коммунистического труда.

Четыре смены вахтенного персонала, бригады ремонтников трудятся примерно, потому и цех не раз занимал почетное первое место в социалистическом соревновании.

О многих хороших людях узнала я от начальника цеха. С 1962 года работает на ТЭЦ Михаил Иванович Бойко. Нелегкая у него должность — начальник смены. В его обязанности входит ведение режимов надежности, экономичности, контроль за работой всего коллектива смены и самое главное — воспитание вахтенного персонала, товарищей, с которыми связан общим делом.

Все это получается у Михаила Ивановича хорошо. Может быть, благодаря его вдумчивой работе и растут в этом небольшом коллективе люди, равняясь на своего руководителя. Два года назад Николай Смирнов устраивался в цех дежурным слесарем, а сейчас он стал старшим машинистом. Немалую помощь оказали ему старшие товарищи по смене.

С начала организации цеха работает старший машинист Григорий Иванович Колчин. За это время он приобрел большой практический опыт, хорошие знания. В нужную минуту он нередко заменяет своего начальника смены. Рядом с ним трудится машинист центрального теплового щита Владимир Филиппович Майоров. Бывший строитель, он всем сердцем полюбил приглянувшуюся ему новую специальность, стал

опытным машинистом. Несколько человек в цехе могут назвать его своим учителем, многим помог он овладеть профессией машиниста, научил любить ее.

Нельзя не упомянуть и о ветеране Валерии Алексеевиче Чугунове, начальнике смены вахты «В». Вот уже около 30 лет работает он в системе электростанций. Четырнадцатилетним парнишкой поступил в ремесленное училище, взрослым заканчивал вечерний Ивановский техникум. Знания и опыт, сочетается и увеличивается с годами, способствовали росту этого технически грамотного руководителя смены.

Дружный народ собрался и в смене вахты «Г». Дружный и смелый, не боящийся трудностей, стойкий перед лицом опасности. И это не просто слова.

В мае этого года рабочие смены выдержали серьезное испытание, потребовавшее собрать все-таки смелость и знание своего дела. На станции в разгар рабочего дня произошла авария с разрывом опускной трубы первого котла. Как обнаружилось после, да знать себя заводской брак. А тогда давало себя знать давление пара в 150 атмосфер. В подобных случаях люди покидали цех, а небольшой коллектив вахты про-

тивопоставил стихии свое мужество.

На вахте стояли Михаил Иванович Бойко, старший машинист Александр Ревизев, машинист центрального теплового щита Анатолий Илюшин и машинист-обходчик Василий Клепиков.

Сплошной стеной горячий пар заводок все помещение цеха, температура рвущегося наружу пара доходила до 280 градусов. Совершенно никакой видимости. Было тяжело дышать, еще тяжелее работать с риском для жизни, но никто не растерялся. Сразу были приняты меры к разгрузке первой турбины, которая находилась в наиболее опасной зоне приближения, потом сработала автоматическая защита.

Пробраться к ним в цех и оказать помощь не было ни малейшей возможности, проникнуть в помещение удалось позже через запасной выход. Как поступить — они догадались сами. Это было какое-то чисто интуитивное чувство, подсказанное им умом и сердцем. Они догадались и предприняли все меры, чтобы как можно скорее отключить поврежденный участок, и потом оставаться на своем рабочем месте, продолжать вести режим, ни в коем случае не прекращать снабжения комбината. Спокойно работали в этот день химики, никто не знал об этой трудной борьбе, в которой выстояли люди, простые люди, дарящие нам тепло.

Г. ПЕТРОВА.

Немало трудовых заслуг на счету студентов первого курса Саратовского медицинского института, прибывших на помощь балаковским строителям.

— Дружно работают, у них все идет по графику, — говорит бригадир каменщиков Николай Озернов.

На снимке: бригада Самсонова, слева направо: Людмила Орлова, Тая Зуйкова, Рита Сивачева, Борис Самсонов, Наташа Лещенко, Татьяна Жидних, Надя Синдеева и Аля Вискова. Текст и фото М. Бабенко.

## Живая вода

На стол начальника СУ-8 Виктора Ивановича Беликова легла телеграмма. Текст ее гласил:

«Благодарим за осуществление задания правительства подачи воды из реки Волги в реку Малый Узень. Поздравляем Днем строителя!»

Ершовский РК КПСС и райисполком».

10 августа завершилась многомесячная эпопея строительства водовода Большой Иртыш — Большой Узень с продолжением Большой Узень — Малый Узень. В 18 часов 45 минут волжская вода поступила в водоемы Ершовского района!

В сооружении водовода принимали участие и бригады восьмого строительного управления. Старший прораб Виктор Ипатьевич Воробчук рассказывает:

— Оживить реки Большой и Малый Узень — вот какая необычная задача выпала на нашу долю. Эти небольшие речушки в сильную жару пересыхали, оставляя без воды многие колхозы и совхозы. Выход был только один: призвать на помощь великую Волгу.

Знойным июнем прошлого года начали коллективы Анатолия Антоныка, Алексея Чистякова и Ивана Должников работы на первой очереди. Всего лишь за два с половиной месяца они соорудили насосную станцию на Иртыше и две других — в степи. К концу года 20 миллионов «кубиков» воды было подано в Большой Узень. Полностью оказались обеспечены водой многие населенные пункты и город Ершов.

В 1968 году продолжалось строительство. Вторая очередь: Большой Узень — Малый Узень в строю! Ее производительность — 170 тысяч кубометров в сутки. Вдвое больше воды подается в Большой Узень. Огромные электродвигатели общей мощностью 8000 киловатт «трудятся» на насосных станциях.

Работы на второй очереди вела бригада коммуниста А. Антоныка. Замечательно трудились монтажники Александр Русаков, сварщик Анатолий Пахомов и их товарищи. Немалый вклад внесли в общее дело старший электроналадчик энергорайона Анатолий Хацкевич, бригадир электроустановщиков Александр Боршюкин, инженер Евгений Белков.

В степь пришла живая волжская вода. Новую жизнь рекам дали наши земляки.

В. АЗАРОВ.



# КАЖДОМУ ХОЗЯЙСТВУ — ДОБРОТНЫЕ СЕМЕНА

Хлеборобы района вырастили на своих полях богатый урожай. На значительных площадях колхозы получают озимой ржи по 20—23 центнера с гектара и ячменя по 30—32. Хороший урожай дает и яровая пшеница. В борьбе за большой хлеб земледельцы района проделали огромную работу в подготовке семенного зерна и соблюдении хорошей агротехники в период весеннего сева. Достаточно сказать, что колхозы и совхозы провели межхозяйственный обмен семян в количестве 25000 центнеров, получили из госресурсов 19700 центнеров семян.

Весенний сев яровых зерновых культур проведен только по культивированной зяби, тогда как в предшествующем году культивация зяби проводилась на четвертой части сева.

Общезвестно, что добротные семена являются залогом хорошего урожая. Поэтому сейчас, в период проведения уборки урожая, следует уделить максимум внимания в подготовке первоклассных семян к весеннему севу 1969 года.

Наукой и практикой установлено, что семена III класса дают урожай на 15 и даже 30 процентов ниже семян I и II класса. Семена III класса имеют низкую полевою всхожесть, дают ослабленные всходы и низкую продуктивность кущения.

Имеются данные, что семена I класса дают урожай на центнер выше, чем семена 2 класса.

Поэтому областное управление сельского хозяйства ставит перед нами задачу засыпать семена под урожай 1969 года только первого класса посевного стандарта и как исключение 2 класса. Все возможности к этому у нас имеются, надо только хозяйски отнестись к заготовке семян.

В получении высокого урожая большое значение имеет посев районированными сортами семенами лучших репродукций. В этих целях колхозы и совхозы района производят межхозяйственный обмен зерновых культур. Колхозы имени

Дзержинского, имени Кузнецова, «Коммунар», совхоз «Зоркинский» и другие обменяли озимую рожь на лучшую репродукцию в количествах от 1000 до 2500 центнеров на гектар, а по району около 10 тысяч центнеров. Произведен обмен 6960 центнеров ячменя и предстоит обменять 15 тысяч центнеров яровой пшеницы. Кроме того, для улучшения сортового состава семян хозяйства района безоговорочно должны выполнить план сортообновления путем покупки семян.

Многие хозяйства приступили к посеву озимых культур под урожай 1969 года. Большинство из них подготовили семена ржи I класса посевного стандарта. Так, колхоз «Знамя коммунизма» (агроном т. Жуков В. С.), совхоз «Зоркинский» (агроном т. Давыдов А. В.) весь озимый сев проведут отборными семенами I класса.

Однако несмотря на то, что наступили оптимальные сроки сева озимых, колхоз «Заря» (агроном т. Сустретов В. И.) и некоторые другие до сих пор не полностью подготовили семена ржи и не проверили их в контрольно-семенной лаборатории.

Сейчас полным ходом идет подготовка семян ячменя и пшеницы. Агрономам колхозов и совхозов необходимо установить строгий контроль за качеством очистки семенного зерна, чтобы ни в коем случае не допускать засыпку семян в хранилища, не убедившись, что они очищены по I классу.

Имеется случай, когда в колхозе «Победа» (агроном т. Малыгин В. Г.) 1042 центнера ячменя засыпали в склады по чистоте III класса.

Долг каждого агронома хозяйства засыпать семена под урожай будущего года только первого класса посевного стандарта.

**М. ЕФАНОВ,**  
агроном  
районного управления  
сельского хозяйства.



**АЛЕКСАНДР СТЕПАНОВИЧ НАУМКИН**, один из лучших комбайнеров колхоза имени XVI партсезда, по-ударному трудится на уборке хлебов.

Свои дневные задания он систематически перевыполняет с высоким качеством.

Фото М. Бабенко.

## УЛУЧШИТЬ ФИНАНСИРОВАНИЕ УЧРЕЖДЕНИЙ, СТОЯЩИХ НА СЕЛЬСКОМ БЮДЖЕТЕ

На сельские Советы депутатов трудящихся возложены большие и ответственные обязанности по хозяйственному и культурному строительству. Они обеспечивают финансирование школ, интернатов, библиотек, фельдшерско-акушерских пунктов, детских садов и яслей. Своевременное и полное финансирование учреждений, стоящих на сельском бюджете, способствует успешному удовлетворению запросов трудящихся и плодотворной их работе.

В нашем районе немало сельских Советов, в которых своевременно и полностью финансируются учреждения. К ним относятся Ново-Елизанский (председатель т. М. В. Козаков), Плехановский (Н. И. Белоусов), Пыльковский (М. К. Осотов).

А есть сельсоветы, безответственно относящиеся к финансированию бюджетных учреждений. Так, Больше-Кушумский сельсовет, например, должен финансировать начальную и восьмилетнюю школу, интернат при ней, два клуба, библиотеку, два медпункта. Как же он отпускает средства на содержание этих учреждений?

Прямо скажем, плохо. Очень

плохо. Не полностью профинансированы они и в прошлом году. Бельковской начальной школе было отпущено лишь 75 процентов к предусмотренным по смете ассигнованиям на приобретение книг для школьной библиотеки, совершенно не были отпущены средства на приобретение инвентаря и школьного оборудования.

Плохо осваиваются ассигнования по сметам и в этом году. За минувшие семь месяцев использовано только 30,6 процента к годовым ассигнованиям. Средства в основном отпускались на зарплату работникам.

На хозяйственные нужды из предусмотренных по бюджету 2050 рублей школам отпущено только 151 рубль на учебные пособия—20 рублей вместо 200. На капитальный ремонт школьных зданий из 1200 рублей, предусмотренных по смете, не отпущено ни одного рубля. Для капитального ремонта сельского клуба выделено 1500 рублей, но вот идет уже август, а не использовано ни одной копейки. На хозяйственные нужды медпунктов израсходовано лишь 12 рублей из предусмотренных на это 535 рублей.

Плохо финансируются социально-культурные мероприятия и учреждения, состоящие на бюджете Кормежского (председатель М. В. Жестков), Натальинского (Г. И. Рябкин) сельских Советов.

Большие задачи сейчас стоят перед исполкомами сельских Советов, которые обязаны своевременно и полностью обеспечить финансирование всех мероприятий, предусмотренных сельским бюджетом, осуществлять неослабный контроль за правильным и эффективным использованием государственных средств.

В первую очередь необходимо бесперебойно финансировать мероприятия, связанные с подготовкой школ к новому учебному году, учреждений культуры и медицинских пунктов — к работе в зимних условиях.

**А. ПОРХУНОВ,**  
контролер-ревизор Управления  
Министерства финансов  
РСФСР по Балаковскому району.

## ГОТОВЫ К ЗАНЯТИЯМ

Пройдет немного дней и звонкогласная детвора вновь заполнит пустующие классы школ. Как укомплектован в новом учебном году коллектив преподавателей Натальинской восьмилетней школы? Об этом я и разговаривал с ее директором Я. Г. Кузным.

— В отличие от прошлого учебного года в этом наш коллектив пополнился несколькими молодыми педагогами. Теперь есть специалисты по физике, физическому воспитанию. Они с высшим образованием.

— В сельских школах из-за неблагоприятных жилищных условий порой не хватает учителей. Что делается у вас для молодых преподавателей?

— В настоящее время начато строительство четырехквартирного дома для них. В будущем году проблема жилья будет полностью решена.

Надо сказать, что в школу полностью завезено топливо. Словом, все готово к приему детей.

**А. ГРАНИН.**

## АРТЕЛЬНЫЙ ДОМ ОТДЫХА

Колхозники одной из лучших в Воронежской области артели имени Чапаева Калачевского района отдыхают теперь по субботам и воскресеньям в собственном доме отдыха. Здесь на фермах и в поле организована сменная работа, колхозники работают по 8 часов в день, имеют регулярно два выходных в неделю.

**Е. ПУЛЬВЕР,**  
корр. ТАСС.

## ГРУСТНЫЕ ИСТОРИИ НА ДОРОГАХ И ПЕРЕПРАВЕ

### На радость веничкам и метелочкам

Немало нареканий вызывают в любое время года наши проселочные дороги. Но сейчас, в страдную пору уборки, они должны быть особенно хорошими.

Каждый водитель стремится перевезти народное богатство — хлеб — без потерь. И подсчеты есть у шоферов свои: при потере 10 зерен на одном метре пути за день можно потерять более двух пудов хлеба. Солидная цифра!

Никем, однако, пока не подсчитано количество зерна, вытряхнутое из кузовов автомашин на участке от Быкова Отрога до Балакова. Шоферы говорят, что он невелик, всего семь километров, но выбоин на нем больше семи, потому и

появляются время от времени по обеим сторонам дороги тучки и дядечки с веничками и метелочками, сгребают в мешки рассыпанное зерно.

А ведь есть простой способ сокращения потерь. Стоит только пустить на этот участок грейдер, почистить и подравнять дорогу.

### То же самое... каждый год

Время уборки — жаркая пора и для хлеборобов, и для шоферов, и... для дорожников, потому что, как никогда, в горячие дни уборки ругают их за плохие дороги.

Но в этот день шоферы даже не ругались на дорожников. И не слышалось обычного горького восклицания:

— Эх, дороги... Просто водители, только еще подъезжая к мосту через Иргиз у Быкова Отрога, привычно отмечают:

— То же самое каждый год.

12 августа они сами видели, что дорожники работают. Баржа дала немалый крен в одну сторону. Наполненная водой, она не держала равновесия. Движение транспорта было ослонено.

Для откачки воды установили насос. Натужно шумит мотор, льется из шланга вода, а на берегу собралось в ожидании переезда с десятком машин, груженых зерном. Три повернули к переправе на Малую Быковку: время дорого.

Подойти с расспросами к бригаде дорожников невозможно: они энергично работают. Жаль отрывать их от дела.

Рассчитан на научных работников, инженеров-гидротехников, мелиораторов, механизаторов, агрономов и других специалистов водного и сельского хозяйства на мелиорированных землях.

Главная задача журнала — пропаганда решений майского пленума ЦК КПСС (1966 г.) Пленума ЦК КПСС по всемерному развитию мелиорации земель с целью повышения плодородия почв и получения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур.

В журнале освещаются вопросы теории и практики гидротехнических мелиораций земель как одной из основ интенсификации сельскохозяйственного производства в стране, пропагандируются достижения мелиоративной науки и передовой опыт в водохозяйственном строительстве и земледелии на мелиорированных землях, дается информация о новом в мелиоративной науке и практике за рубежом.

Публикуются материалы о проектировании, строительстве и эксплуатации оросительных, обводнительных и осушительных систем, сельскохозяйственном водоснабжении и обводнении пастбищ, механизации водохозяйственных работ и др.

Особое место в журнале уделяется способам и технике полива сельскохозяйственных культур с использованием средств механизации применительно к разным зонам страны, борьбе с засолением орошаемых земель и эффективным способом осушения и освоения болот и мелиорации избыточно увлажненных земель на основе закрытого дренажа, с использованием новых материалов.

Журнал иллюстрируется.

**Г. АРТЕМОВА.**

## Советуем выписать

„Гидротехника и мелиорация“





Я не нашел другого слова, чтобы передать впечатление от прекрасных бежевых, коричневых, сиреневых, зеленых классных комнат, напольных светом коридоров двенадцатой школы.

Школа, без сомнения, преобразилась. И произошло это «по вине» замечательных умельцев—членов бригады Ан

## ПРЕЛЕСТЬ

тонины Москалевой из ЖКУ комбината химического волокна.

За короткий срок П. Еришва, В. Данилина, Т. Филатова, Н. Резванова, Г. Аристархова, А. Уланова и их подруги произвели капитальный ремонт

здания, выкрасив заново полы и стены.

Скоро школа приветливо откроет свои двери учащимся.

—Пусть ребята и девчата учатся только на «пятерки!»— желают маляры-штукатуры.

На снимке: школа № 12.

Фото М. Разумова.

## Мальчишки

Жаркие дни сейчас на току колхоза имени Куйбышева. Жарко и взрослым и школьникам—их помощникам. Это в любом смысле—прямо и переносно. Но глядя на работающих людей, отмечаешь, что палящие лучи солнца не замедляют ритма работ, а ускоряют его. Люди рады погожим дням и стремятся полнее использовать их. Мерно гудят машины, сыпал в вороха янтарную россыпь очищенного зерна, торопливо тарахтят погрузчики, вместе с автотранспортом спеша доставить хлеб на приемный пункт. И над всем этим—облака пыли. Она от переработки зерна, от часто снующих с тока и на него автомашин. Кажется, не будь пыли—люди сразу удивленно посмотрят вокруг: чего-то не хватает привычного.

Окинув взглядом сосредоточенные лица

занятых делом людей, школьник Толик Ефремов скептически замечает:

—Что сейчас за работа! Видишь, даже посидеть немного можно. А сначала оглянуться некогда было, по шестьдесят и даже больше груженых машин за день в город отправляли.

Я беседую с мальчишкой, а мимо в облаках пыли то и дело мелькают загорелые лица его сверстников.

—Грузчиками работают на машинах. Хотя Саша Колесник, Алеша Журавлев и брат Толика Валек называют себя грузчиками, — эта «тяжелая профессия» им по силам.

—До лопаты только и дотронешься, когда разгружаешь комбайн. Разровняешь по кузову зерно и все. А здесь смотрите, под'емник есть,—охотно рассказывает о своей работе Валек. — Катаем

Мальчишки (много их здесь) вместе со взрослыми, делают большое и нужное для всех дело. И если они не переоценивают свою роль, то колхозники говорят об их труде другое:

—Скромничают!—вступают в разговор домохозяйки М. Потапова и И. Яковлева.—Каждый день вместе с нами встают ранехонько и сюда, на ток, на машины. Дел хватает им.

—И ведь никто не гнет их сюда,—горделиво смеясь, добавляет М. Бирюкова.—Понимают значит, сознательность есть!

А мимо по-прежнему все идут и идут автомашин. Одни, натужно гудя, доставляют на ток новые центнеры зерна от комбайнов, другие, слегка гремя пустыми кузовами, спешат в поле. И на большинстве машин—мальчишеские лица.

Много добрых дел на счету школьников.

Но лучше, пожалуй, они рассказывают на автотранспорте—излюбленном месте работы большинства мальчишек. Довольны ими шофер А. Ф. Шестеркин, например. Еще бы! Восемь тысяч центнеров зерна доставил он на ток с помощью деловитых ребяташек. Довольны шоферы коммунисты В. С. Шкретан, В. Н. Логийко.

—Ну, мы пошли,—вдруг заторопились ребяташки.—Политинформация сейчас будет: парторг приехал.

«...Сознательность есть», — вспоминаю по пути домой слова женщины. В том, что колхоз полностью выполнил план продажи зерна, отправив в государственные закрома 34 тысячи центнеров хлеба и продолжает вывозить сверхплановый, есть немалый труд мальчишек, которые грузят автомобили и... «катаются» на них.

В. ХАЙДУКОВ.

## Хорошее знакомство

О том, что комсомолы и молодежь деревообделочного завода нашего города взяли шефство над тружениками колхоза «Новый путь» Духовицкого района, последние знали давно. И вот в начале уборочной страды состоялась их встреча. Правда, сначала с Анатолием Барабановым. До приезда своих товарищей он обновил и заново оформил всю наглядную агитацию в бригадах и на улицах с. Богородское. А потом с разнообраз-

ной, интересной концертной программой перед хлеборобами соседнего района выступила агитбригада шефов. Хорошую песню, острую шутку и в ответ—благодарные аплодисменты, взрывы смеха можно было услышать в те дни и на токах, и вечером—в клубе.

Песни в исполнении Ю. Коровина и А. Лещенко, сатирические куплеты на местные темы П. П. Мушонкова пришлись по душе всем зрителям.

Х. ГРАНИН.

## К юбилею вождя

В восьмом общежитии химиков намечен интересный план мероприятий по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В октябре этого года будет проведен тематический вечер, посвященный жизни и деятельности основоположников марксизма-ленинизма, вечер «Заветы Ленина—молодежи».

Намечено провести цикл лекций о жизни и деятельности Ленина, литературные вечера «Ленин и Горький», «Ленин в творчестве Маяковского», читательскую конференцию по книге Г. Серебряковой «Похищение огня».

Сейчас активисты общежития готовят оформление ленинской комнаты, красного уголка и вестибюля. Здесь будут представлены стенды «Детство В. И. Ульянова», «Юношеские годы Ильича», «Революционная деятельность Ленина». Организуется Ленинская библиотека.

Девушки решили озеленить территорию около общежития, взять шефство над трудновоспитуемыми.

А. ДОРОШИН.

## ДОБРАЯ СЛАВА

Несвоевременное детство сложилось у Таи. Она росла в трудные годы. Отец ее, Лавриков Василий Петрович, работал со дня основания балаковского колхоза имени Редкова ветеринарным фельдшером. Работал добросовестно, но сельхозработель в то время была еще слабой, не хватало техники, поэтому и доходы были невелики. А в семье было восемь человек.

В 1941 году грянула война, и все было подчинено защите социалистического Отечества. На фронт ушли два старших брата Алексей и Михаил. А вскоре одно за другим семья получила известия от командования. В них сообщалось,

что оба они пали смертью храбрых.

Окончив семь классов, Тая, чтобы облегчить материальное положение семьи, пошла на работу в городскую аптеку. Без отрыва от производства окончила школу медицинских сестер.

С тех пор прошло 22 года, а Таисия Васильевна трудится все в той же аптеке, безупречно выполняя свои обязанности.

Уважают ее и посетители и товарищи по работе за чуткое, внимательное отношение.

Таисия Васильевна вышла замуж и сменила фамилию на Корнилову. Фамилия сменилась, а добрый характер по-прежнему остался.

А. СОЛОВЬЕВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11-05 Теленовости. 11-15—Для дошкольников, «Хочу быть отважным». Мультфильм. 11-30—Для детей «Колочая крепость». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. (Венгрия) 7-я серия. 12-00—«На полях страны». 12-30—«Тебе, юность!». «Навстречу утренней заре». Телеочерк. 13-00—Для школьников. «Жаворонок». Музыкальный журнал. 18-05—Теленовости. 18-15—«Сын

красногвардейца». Передача из Львова. 18-30—Сельские встречи. 18-45—На крючок. 19-00—«Рожденный партией, рожденный Октябрем». К 50-летию ВЛКСМ. 19-30—Зовут дороги дальние». Туристский альманах. 20-00—«Паленный гость». Художественный фильм. 21-30—Эстафета новостей. 22-30—«На огонек». 23-40—Программа цветного телевидения. 00-20—«Только факты». Программа передач. Музыкальный маяк.

## В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. ФАУСТ XX ВЕКА. (широкоэкранный) — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. СТУК ПОЧТАЛЪОНА—в 10, 12, 14 часов. УТРО БЛАГОРАЗУМНОГО ЧЕЛОВЕКА—в 16, 18,

20 часов. Летняя площадка. УТРО БЛАГОРАЗУМНОГО ЧЕЛОВЕКА—в 21 час 30 мин.

Октябрь. КИНОСБОРНИК № 4—в 9 часов. ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИИ—в 11, 13, 15, 17 часов. ФАНТОМАС (первая серия)—в 19 часов. ФАНТОМАС РАЗБУШЕВАЛСЯ—в 21 час.

## ПОГОДА

Переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-восточный, 7—12

метров в секунду. Температура воздуха ночью 14—16 градусов тепла, днем—28—30.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Фабрике индигошва одежды требуется на работу шофер 2—2.

Балаковская ТЭЦ-4 ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: начальника смены электрического цеха; дежурного главного щита управления электрического цеха; слесарей по сливу мазута; слесарей-сантехников; подсобную рабочую в электроцех.

Об условиях справиться в отделе кадров. 3—1

ОРСу Саратовгэстроя срочно ТРЕБУЮТСЯ на работу зав. овощным складом, плотники и грузчики.

Обращаться по адресу: Балаково, ул. Красноармейская, 32. Отдел кадров ОРСа. 3—3

Балаковский комбинат химического волокна производит прием учащихся на курсы помощников мастеров для прядильных цехов без отрыва от производства.

На курсы принимаются мужчины с образованием 8-10 классов.

За справками обращаться в отдел технического обучения. 3—3

## Все для школьников

17 августа городской торг открывает ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР на площади Ленина. В большом выборе будут представлены ученические товары. Просим посетить наш базар! 3—2.

Дирекция Северо-Восточных электрических сетей объявляет прием на курсы электромонтеров с отрывом от производства. Срок обучения 6 месяцев. Об условиях справиться: ул. Советская, 66, отдел кадров. 3—3.